



## 1<sup>η</sup> Ανακοίνωση

### 2<sup>ος</sup> ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΘΕΜΑΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ «ιστορεῖν»

Τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια Αντωνόπουλου «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ» προκηρύσσουν τον «2<sup>ο</sup> Μαθητικό Διαγωνισμό Θεματικής Ιστορίας» με τίτλο:

**«ιστορεῖν: η ελληνική και ευρωπαϊκή Ιστορία από την Αρχαιότητα έως τη σύγχρονη εποχή»  
το Σάββατο 4 Μαρτίου 2023 από τις 08:30 έως τις 16:30 .**

Ως εξεταστικό κέντρο ορίζονται τα Εκπαιδευτήρια Αντωνόπουλου – Εκπαιδευτική Αναγέννηση.  
(Χρυσανθέμων 11, Αφίδνες 190 14).

#### Περιγραφή Διαγωνισμού – Στόχος

Με θέμα την Ελληνική και Ευρωπαϊκή Ιστορία από την Αρχαιότητα έως τη σύγχρονη εποχή ο Μαθητικός Διαγωνισμός Ιστορίας αποτελεί μια πρωτότυπη και καινοτόμα συμμετοχική διαδικασία στο πλαίσιο της ενθάρρυνσης του μαθητικού κοινού για μια εγγύτερη προσέγγιση της Ιστορίας της Ανθρωπότητας και των αλλαγών που παρατηρούνται μέσα στον ιστορικό χρόνο στην κοινωνία, την οικονομία, τις τέχνες, τα γράμματα, και τις επιστήμες. Ο τελικός στόχος είναι η ανάπτυξη του δημιουργικού τριπτύχου ιστορική κρίση-ιστορική ενσυναίσθηση-ιστορικός γραμματισμός.

Τα ειδικότερα θέματα θα αφορούν σε μείζονα ελληνικά ή ευρωπαϊκά ιστορικά γεγονότα που επετειακά τιμώνται ή ανακαλούνται στη μνήμη από την κοινωνία κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/τριες της Γ΄ Γυμνασίου και της Α΄, Β΄ & Γ΄ Λυκείου.

Ο βαθμός δυσκολίας των ερωτήσεων λαμβάνει υπόψη τις διαφορετικές ηλικίες και δυνατότητες των μαθητών/τριών και οι απαντήσεις θα προκύπτουν από το ευρύτερο φάσμα γνώσεων των μαθητών/τριών με τη βοήθεια προτεινόμενης βιβλιογραφίας

#### Διαδικασία διαγωνισμού και αξιολόγηση

Ο διαγωνισμός διενεργείται δια ζώσης (όχι διαδικτυακά) στα Εκπαιδευτήρια Αντωνόπουλου «Εκπαιδευτική Αναγέννηση». Η συνολική διάρκεια του Διαγωνισμού με την τελετή έναρξης και τα διαλείμματα είναι οχτώ (8) ώρες.

Ο διαγωνισμός διενεργείται σε τρεις (3) φάσεις: προκριματική, ημιτελική, τελική ως εξής:

#### Α΄ γύρος (πραγματοποιείται στο θέατρο του Σχολείου (διάρκεια 60 λεπτά)

Οι μαθητές διαγωνίζονται σε:

##### 40 Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

(1 βαθμός) Ανώτατο Σύνολο 40 βαθμοί

##### 10 Ερωτήσεις σωστού λάθους

(2 βαθμοί) Ανώτατο Σύνολο 20 βαθμοί

##### 10 Ερωτήσεις αντιστοίχισης

(3 βαθμοί) Ανώτατο Σύνολο 30 βαθμοί

##### 10 Ερωτήσεις σειροθέτησης

(4 βαθμοί) Ανώτατο Σύνολο 40 βαθμοί

Οι απαντήσεις δίνονται με ηλεκτρονικό σύστημα απαντήσεων (κλίκερ)

Στον ημιτελικό γύρο περνούν οι 20 καλύτερες βαθμολογίες (σε περίπτωση ισοβαθμίας περνούν όλοι οι μαθητές με την ίδια βαθμολογία).

#### Εκπαιδευτική Αναγέννηση

Χρυσανθέμων 11, Αφίδνες Αττικής | Τηλ.: 22950 29840 | e-mail: [gymnasio@anagennisi.edu.gr](mailto:gymnasio@anagennisi.edu.gr)

[www.anagennisi.edu.gr](http://www.anagennisi.edu.gr)

**Β' γύρος (πραγματοποιείται σε αίθουσες – διάρκεια 60 λεπτά)**

-Περιγραφή και σχολιασμός φωτογραφίας, εικόνας, χάρτη (20 βαθμοί x 2)

-Σχολιασμός πρωτογενούς – δευτερογενούς πηγής (10 βαθμοί x 2).

-Ιστορικός γρίφος (5 βαθμοί x 2)

Στον τελικό περνούν 6 μαθητές με την υψηλότερη ΣΥΝΟΛΙΚΑ βαθμολογία από τους δύο γύρους.

**Γ' γύρος (πραγματοποιείται στο θέατρο– διάρκεια 60 λεπτά)**

-Δοκίμιο 250-300 λέξεων (70 βαθμοί)

-Προφορική Παρουσίαση Impromptu 3 λεπτά προετοιμασία- 3 λεπτά παρουσίαση (30 βαθμοί)

Κριτήρια Αξιολόγησης προφορικής παρουσίασης

Περιεχόμενο (15 βαθμοί)

Σκηνική παρουσία και εκφορά του λόγου (10 βαθμοί)

Δομή (5 βαθμοί)

Κάθε γραπτό στον β' και στον γ' γύρο αξιολογείται από δύο (2) βαθμολογητές (κα Διαθεσοπούλου και κα Παπαδάτου, φιλόλογοι). Σε περίπτωση διαφοράς βαθμολογίας μέχρι δεκαπέντε (15) μονάδων, βαθμός αξιολόγησης του γραπτού είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο βαθμολογητών. Σε περίπτωση διαφοράς βαθμολογίας μεγαλύτερης των δεκαπέντε (15) μονάδων διενεργείται αναβαθμολόγηση από τρίτο βαθμολογητή της κριτικής επιτροπής (Όλγα Κηπιώτη, Φιλόλογος, Διευθύντρια Γυμνασίου) και τελικός βαθμός του γραπτού είναι ο μέσος όρος του αναβαθμολογητή με τον πλησιέστερο από τους δύο (2) βαθμούς της πρώτης βαθμολόγησης. Η προφορική παρουσίαση βαθμολογείται από πενταμελή επιτροπή φιλολόγων του Σχολείου μας (Διαθεσοπούλου Δέσποινα, Παπαδάτου Τερψιχόρη, Κουντούρη Αντώνη, Καρυδάκη Δανάη, Φουσέκη Βάια).

Προβλέπεται τελετή βράβευσης για τους/τις μαθητές/τριες που θα διακριθούν. Όλοι οι μαθητές που συμμετέχουν θα λάβουν βεβαίωση συμμετοχής. Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων και η τελετή απονομής βραβείων θα γίνουν αμέσως μετά τη λήξη των τελικών γύρων.

## **Βραβεύσεις**

Οι διακρίσεις θα είναι τιμητικές βραβεύσεις και θα αφορούν την ιστορική γνώση, τις γλωσσικές δεξιότητες, την κριτική σκέψη, την αντίληψη και τη συνθετική ικανότητα.

Τα Βραβεία αφορούν την 1η, 2η και 3η θέση

Την 1η θέση καταλαμβάνει ο μαθητής με την υψηλότερη συνολικά βαθμολογία και από τους 3 γύρους, τη 2η θέση ο μαθητής με τη δεύτερη υψηλότερη συνολικά βαθμολογία κ.ο.κ. **Το περιεχόμενο των τριών πρώτων βραβείων αφορά ατομικό/ονομαστικό τιμητικό δίπλωμα και αναμνηστική πλακέτα.**

Οι μαθητές που θα καταλάβουν την 4η και 5η θέση βραβεύονται με έπαινο (τιμητικό δίπλωμα).

Οι μαθητές που θα καταλάβουν την 6η, 7η θέση βραβεύονται με εύφημο μνεία (τιμητικό δίπλωμα).

Όλοι οι συμμετέχοντες λαμβάνουν βεβαίωση συμμετοχής.

Σε περίπτωση ισοβαθμίας θα απονέμεται στους ισοβαθμήσαντες η ίδια τιμητική διάκριση. Η απονομή των βραβείων θα γίνει στη διάρκεια της τελετής λήξης του διαγωνισμού.

Μετά την ολοκλήρωση του διαγωνισμού προβλέπονται διαδικασίες αποτίμησης, οι οποίες θα στηρίζονται τόσο στις απόψεις των εκπαιδευτικών ως προς την παιδαγωγική αξία της δράσης, τη μεθοδολογία υλοποίησής της, καθώς και την αποτίμηση της ενεργού συμμετοχής των μαθητών και των μαθητριών. Για τον σκοπό αυτό θα δοθούν προς συμπλήρωση ερωτηματολόγια τόσο στους προπονητές - συνοδούς καθηγητές των μαθητών όσο και σε όλους τους διαγωνιζομένους.

Η Οργανωτική επιτροπή δεσμεύεται ότι θα αποστείλει στο ΙΕΠ σύντομο απολογισμό και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν από την υλοποίηση της δράσης.

Κάθε σχολείο μπορεί να δηλώσει όσους μαθητές επιθυμεί χωρίς περιορισμό. Η συμμετοχή των σχολείων στον διαγωνισμό να είναι προαιρετική για τους /τις μαθητές/-τριες και να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης του Σχολείου και του Συλλόγου Διδασκόντων

Καταληκτική ημερομηνία δήλωσης ορίζεται η **Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου 2023**. Οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να αποστέλλουν αίτηση συμμετοχής (ατομικά ή συγκεντρωτικά ανά σχολείο), καθώς και τυχόν ερωτήσεις, στην ηλεκτρονική διεύθυνση [istorein@anagennisi.edu.gr](mailto:istorein@anagennisi.edu.gr).

Σημειώνεται ότι η γνωστοποίηση και η διάχυση της πληροφορίας σχετικά με τον Διαγωνισμό θα γίνει με τρόπο θεμιτό και πρόσφορο. Στην ιστοσελίδα του Διαγωνισμού θα αναρτηθούν και ενδεικτικά θέματα του διαγωνισμού, έτσι ώστε οι μαθητές που θα συμμετάσχουν να λάβουν όλες τις απαραίτητες οδηγίες ως προς τη διεξαγωγή του.

Η όλη διενέργεια του διαγωνισμού (υλοποίηση, βράβευση, δημοσιοποίηση) θα υλοποιηθεί με ευθύνη των ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων «Εκπαιδευτική Αναγέννηση». Επίσης, η συμμετοχή των μαθητών/τριών στον διαγωνισμό θα είναι προαιρετική, χωρίς καμία απολύτως δαπάνη για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικούς, σχολεία και πάντοτε σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας για τη διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων και των πνευματικών δικαιωμάτων.

Για να λάβουν μέρος οι μαθητές απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων. Ευνόητο είναι ότι θα διασφαλιστεί η προσκόμιση Υπεύθυνης Δήλωσης από τον/την ασκούντα/ασκούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/-τριας να συμμετάσχει στον διαγωνισμό και ότι συναινεί να κοινοποιηθεί η συμμετοχή του, σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης.

Οι μετακινήσεις των μαθητών/τριών που θα συμμετάσχουν στον διαγωνισμό να πραγματοποιηθούν με ευθύνη των γονέων και κηδεμόνων τους.

Δεν θα δημοσιευθούν έργα των μαθητών.

Επισημαίνεται ότι ο εν λόγω Διαγωνισμός θα διεξαχθεί, τηρώντας απαρέγκλιτα τις οδηγίες του Υ.ΠΑΙ.Θ. και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) για την προστασία από τον κορωνοϊό-COVID 19.

Τέλος, σημειώνεται ότι δεν θα γίνει οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση διαφήμιση προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών εντός του περιεχομένου του Διαγωνισμού.

Όσοι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες, μπορούν να επικοινωνήσουν στα τηλέφωνα των Εκπαιδευτηρίων (22950-29840 – Γραμματεία Γυμνασίου).

**Η Οργανωτική Επιτροπή** του διαγωνισμού αποτελείται από τους:

- Κηπιώτη Όλγα, Διευθύντρια Γυμνασίου «Εκπαιδευτική Αναγέννηση»
- Σιδέρη Ισίδωρο, Διευθυντή Λυκείου «Εκπαιδευτική Αναγέννηση»

**Η Επιτροπή Αξιολόγησης** των θεμάτων του διαγωνισμού αποτελείται από τους Φιλολόγους του Σχολείου μας:

- Διαθεσοπούλου Δέσποινα
- Αυγέρη Ελένη
- Παπαδάτου Τερψιχόρη
- Κουντούρη Αντώνη
- Καρυδάκη Δανάη
- Φουσέκη Βάια

Η σκοπιμότητα της υποβαλλόμενης προκήρυξης δεν εμπλέκεται με τη διαφήμιση και γενικότερα με την προώθηση εμπορικών συμφερόντων καθώς και με διάθεση, δωρεάν διανομή, διακίνηση ή πώληση υλικού, που κρίνεται ως διαφημιστικό, προσηλυτιστικό, προπαγανδιστικό ή στρεφόμενο κατά συγκεκριμένων ομάδων του πληθυσμού.

Η Διευθύντρια του Γυμνασίου



Ο Διευθυντής του Λυκείου



Ισίδωρος Σιδέρης